



0℃逼近江南
今夜浙江气温骤降
雨水有点远
12月4日才有弱降水

今天就要
“一夜入冬”了吗

径山银杏 何晟 摄

本报记者 方力

深秋乍暖还寒,冷空气排队上线,天气即将迎来转折。

今天夜里,新一股冷空气抵达浙江,会带来大风、降温,部分地区有零星小雨。在此轮冷空气助推下,我们直接站在了冬天大门口,入冬有望。

冷空气即将上线,过山车式的天气来了

近日的弱冷空气主要影响我国北方地区,对浙江的影响相对较小。但昨天早晨,浙江大部地区的气温有所下滑,其中丽水一带下滑较为明显,遂昌相比前一日同一时刻下降近10℃。

不过,今天白天气温冲高,比如杭州,最高气温会回升至23℃。

但是第二股冷空气接踵而至,强度更强、影响范围更大。降温可波及我国中东部大部地区,江南、华南等地也将出现气温下滑。降温过后,最低气温0℃线会南压到长江下游附近。

这次冷空气对于浙江的影响可不是小打小闹,将使各地刚刚回升的气温再度降至低位。

省气象台发布冷空气消息——目前北方有一股冷空气正在东移南下,预计将于今天夜里开始影响我

省。

受其影响,我省有降温和大风天气;日平均气温的过程降温幅度大部地区可达5℃~7℃;今天夜里到12月1日沿海海面有8~10级偏北风;30日内陆部分地区有5~7级阵风,浙北高山和江湖水面局部阵风7~9级;12月2日早晨气温较低,高山区0℃左右有霜冻,浙北地区1℃~4℃,其它地区3℃~6℃,有霜或暗霜。

以杭州为例,冷空气主要影响时间是今天夜里到11月30日,降温幅度达6℃~8℃,12月2日早晨的最低气温,杭州平原地区2℃~5℃,山区0℃~2℃,有霜或霜冻。

由于暖湿气流不够强,30日云系较多,杭州主城区阴天为主,其它地区可能会有小雨,阴冷的感觉如同一夜入冬。

12月4日预计会有一波弱降水,给浙江大地“解渴”

气温如此骤升骤降正常吗?

浙江省气象台表示,11月份本就属于冷空气相对比较活跃的季节。根据数据记载,11月份是冷空气和寒潮频发的月份之一。同时,由于11月份总体降水较少,在冷空气过后,受太阳辐射的影响,气温会迅速回升。因此会出现气温骤升骤降实属正常情况。

目前,持续晴好天气,气象火险等级较高,大家要注意用火用电安全,还要多喝水给身体和皮肤补补水。预计12月4日浙江会有一波弱降水过程,让干燥的空气和浙江大地得到些许慰藉。

另外,近期早晚温差依旧很大,尤其是12月2日~4日的最低气温只有3℃~5℃,大家要注意添衣保暖。

秋
去
冬
来

“自然界”介绍浙江的春华秋实夏种冬藏,如果你也是个热爱自然的人,希望能与我们分享你的所知所见。
联系邮箱:49262856@qq.com。

两条线路,9大展区 一起来灵隐寻“枫”吧



本报讯 深秋,灵隐枫树已红。昨天,第二届“飞来寻枫”枫树节暨《飞来寻踪》新书发布仪式在灵隐景区开幕。

发布会上,灵隐管理处工作人员公布了两条适合游客的Citywalk赏枫路线。每一条路线都设置了四五个枫树打卡点。游客游览时,能看到层林尽染,枫树的“红”与寺庙的“黄”遥相呼应,赏枫体验与众不同。

第一条赏枫Citywalk路线是中法路,途中有众多景致不错的打卡点。

比如,位于天竺游步道七星潭周边的打卡点“七星寻枫”,通过种植红枫、黄金柏、茶梅等观赏植物,营造枫树节的秋季氛围,雅致而简约。

“丹枫呦鹿”位于中法路中段,自五代名画《丹枫呦鹿图》汲取灵感,增设小鹿造型、陶罐等元素,配置枫树、鸡爪槭、当季花卉等,凸显悠闲野趣的秋日氛围。

另外一条赏枫Citywalk路线是法云弄。其中,位于法云弄呼猿洞附近的打卡点“呼猿枫径”,墙边爬山虎在秋色中氤氲染色,与绯红的枫叶相映成趣,形成“霜叶满阶红”的秋意风景。打卡点“壑雷枫韵”位于灵隐主通道冷泉闸畔,是一座由二十四根柱子组成的四角单檐歇山顶式长方形木亭,银杏满枝头,黄叶惹人醉。

工作人员介绍,为了营造赏枫氛围,灵隐景区设了秋意枫情、飞来枫起、亚运枫采、石刻枫韵、无限枫光、禅意枫寻、溪涧枫音、古韵枫林、翠薇枫集9大功能展区,等着市民一起来灵隐寻“枫”。

此外,市民关注“杭州灵隐”公众号,回复“云上枫景”,就能云上赏“枫”。

本报记者 章然
通讯员 杨尚其 文/摄



看Citywalk
赏枫线路

热情如火,灿若云霞 花港观鱼,叶红正佳期



本报讯 11月28日,杭州花港观鱼公园内的槭叶枫叶已被秋风“染”红,灿若火焰,吸引不少市民游客前来赏秋打卡。据悉,由于今年入秋后杭州的平均气温高于往年同期,槭叶枫叶红得较晚,却红得更加热烈,观赏红叶正值佳期。 本报记者 林云龙 文/摄